

# “疫”路上一份份沉甸甸的担当和责任

## ——浦东新区高行镇人大代表们用行动书写抗疫合格答卷

面对复杂严峻的疫情态势，高行镇区、镇两级人大代表积极响应落实，从居（村）书记、社区民警、医护人员、学校老师……他们身兼

“数职”以各种形式投身防疫阻击战，以实际行动践行“人大代表人民选，人大代表为人民”的责任和担当。

□通讯员 高宣

### 警民联手夫妻档“战友”

“虽然同在一个屋檐下，但我俩却已经很久没碰面了。”高行镇人大代表张琤是原幸福小镇党总支书记，她奋战在疫情防控一线，充分展现人大代表肩上的责任与担当。张琤的爱人朱琦是辖区民警，在小区被封控管理后，夫妻俩携手冲在抗疫一线，担起了这场战役的指挥官和后勤保障员。

作为高行派出所民警，朱琦除了担任后勤保障和核酸检测现场等工作，还自觉承担起社区居民矛盾调解的任务。这对“抗疫夫妻档”不仅为抗疫作出了积极贡献，还起到带头作用，“夫妻档”抗疫先锋成为幸福社区抗疫的一大鼓舞力量。

作为一个居住近万人口的大型居民区，在一次次核酸检测、物资分发、医院配药、对接团购、快递收发等工作中，正是由于这样的一对志愿者，小区不断涌现出“夫妻档”“母子档”等最佳组合，成为了抗疫



路上一道道感人和温暖画面。

### 解决蔬菜配送的“队长”

颜海军，高行镇人大代表，上海凌峥农贸市场经营管理有限公司董事长。“当时居民买菜不方便，我就想做点力所能及的事。不论刮风下雨，每天坚持给大家送。”

众所周知，受疫情影响，封控小区的居民买菜成了“老大难”问题。颜海军积极履行企业社会责任，用实际行动助力疫情防控。他表示，在镇政府、居委会的牵线搭桥下，只要是提前一天预定，我们会确保供应充足。

为全力做好疫情期间蔬菜配送，颜海军积极组织配送队伍，为封控小区居民配送新鲜蔬菜。他带领团队提前进行踩点，在统计好居民需求后，披星戴月赶往性价比最高的农贸市场，挑选最新鲜蔬菜，赶在清晨五点派单送货，他配送的蔬菜不仅保质保量，而且价格亲民。

“作为一个人大代表，能为抗疫保民生尽一份力是职责本分。我保证亲自采购、配送，而且菜价低于市场价，让居民们吃得放心又开心。”他真真切切用实际行动践行人大代表的责任和担当。

### 500次支援 20万份采样的组长

高行镇人大代表林剑伟，是金高中西医结合医院负责人。“截至5月底，核酸采样小组执行了500余次支援任务，共完成采样197477人次。在组长的带领下，大家在恶劣天气下依然坚守岗位。”疫情面前，他闻令而动、积极履职，每个人都不是旁观者，作为医护人员更应该履行社会责任、践行使命担当。

“组员们扒拉两口已放凉的饭菜后，匆匆回到岗位上，结束时已经凌晨2点多。”回忆当时情况，林剑伟的脑海里闪现出一幕幕：在每次持续数天的抗疫支援工作中，常常从早上一忙到午夜，艰苦的彻夜作战几乎是“家常便饭”，组员们用少进食、少喝水的办法来提高工作效率。

林剑伟在做好院内抗疫工作的同时，先后动员20名同志投身于一线，支援公共区域的防疫工作。值得一提的是，在接到上级职能部门的工作任务后，林剑伟带领8名同事组成小分队，连续每天工作12小时以上出色完成任务。此外，在他的组织协调下，向高行镇捐赠医用脚套、面罩等一线最紧缺的防疫物资。

### “一个都不能少”的小学负责人

“从防疫关怀、在线学习到教学研讨，力争让1375名师生一个都不落下。”

“作为教书育人的校方，秉持宗旨，全力以赴落实应急处置和各项管控举措，尽心尽责地守护每个孩子的成长。”

龚丽华，上海市第六师范学校附属小学芳菲校区负责人，也是高行镇人大代表，她坦言：3月14日，上海市中小学全面开启“空中课堂”线上教学工作。一位老师接到“求助”，称有学生作为密接者被隔离，龚丽华知晓后立刻联系该学生家长，并承诺“绝不会让孩子掉队”。她迅速组织校信息部、年级主任等各条战线主动作为，开展讨论制定最优方案，通过寄件方式将移动WIFI设备送至隔离点，帮助孩子解决学习不便的问题。



六师附小芳菲校区的老师们在龚丽华的积极带领下，用自己的行动践行着“一个都不能少”的特殊条件下的教育理念，用心用情保障每位学生在特殊时期健康、顺利地学习、成长。

### 推进云课堂的“硬核校长”

高行镇人大代表唐明是进才森兰实验学校校长兼书记，疫情期间，推进线上教学，线上课程、线上点评、线上互动……多种教学形式保证疫情期间学生学习不脱节、不断档。

“这块知识点掌握得还不是很好，老师建议你再次观看教学视频，仔细听老师讲，按照例句去模仿，加油！”4月20日，进才森兰实验学校预备班的胡同学，收到了英语学科李娟老师细心的作业点评，立即按照老师的要求，进行了巩固学习，并更正了错误。

在推进线上教学工作中，进才

森兰实验中学主动依托“云平台”的教育资源，组织学生参加“对话三人行 党员战疫情”森兰仁恒社区云上教育互动活动，多位老师义务为社区的学生开展个性化学科交流指导，帮助大家解决居家学习期间学习上的困惑和疑问。

“和李娟一样，通过线上学习以来，学校还有很多教师依托线上途径，对线上学习情况进行深入引导，确保学生能真正学得会、学得好。”唐明表示，作为人大代表要密切联系群众、引导群众，带领老师打好“云课堂”攻坚战，是使命也是任务。

高行镇人大代表唐明在战“疫”一线，就是这样用实际行动诠释着责任与担当。

疫情无情人有情！高行镇人大代表们无惧个人安危，纷纷行动、勇毅前行、舍小家为大家的行动不仅为高行镇防疫工作付出智慧和勇气，也在“大上海保卫战”中上交了一份合格答卷。

# 水清岸美 浦东赏荷好去处

□惠惠

“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”“兴尽晚回舟，误入藕花深处。”“惟有绿荷红菖蒲，卷舒开合任天真。”“荷叶罗裙一色裁，芙蓉向脸两边开。”古往今来，对于荷花、睡莲，许多文人墨客写出了它的高洁与优雅。

荷花、莲属多年生水生草本花卉，有红、粉红、白、紫等色，或有彩纹、镶边。荷花全身皆宝，藕和莲子能食用，莲子、根茎、藕节、荷叶、花及种子的胚芽等都可入药。

荷花在中国有着悠久的历史。据说早在西周时期，它就从野外的湖畔沼泽进入了人们的田间池塘，成了人们的食用蔬菜。慢慢地，又以优雅的风姿走入了人们的精神世界。

荷花是《诗经》里“彼泽之陂”的女子化身；也是《楚辞》中屈原“以为衣裳”的芳洁之志；它是汉乐府诗里采摘时的闲情与相思，也是文人雅士眼里“可远观而不可亵玩”的对象。人们喜爱荷花，不单单是爱它袅娜的身姿，更爱那高洁的品质。

### 塘桥公园

在这个位于塘桥的开放式公园内，池荷花娉娜婷婷，驻足于此，令人流连忘返。值得一提的是，公园内的林中小道，与水体上的木栈道、平曲桥、拱桥相连，赏荷时也可享受桥下的阴凉与景致。

### 临沂公园

公园内有一片荷塘，荷花开得热热闹闹，仿佛奏响了一曲夏日轻快的交响曲。八月的午后时常有阵雨，雨滴落在荷叶上，凝聚成大大小小的水珠，将“大珠小珠落玉盘”的情景呈现在游人眼前。

### 川沙公园

公园位于古镇川沙，园里除了形似黄鹤楼的鹤鸣楼，也有一个荷花池。

在这里观赏满池荷莲，宛如置身于一幅水墨画中，赏花的你也便成了画中人。

### 浦东法治主题公园

漫步在园内的亲水观景道，满目碧绿嫣红。荷花亭亭玉立、千姿百态，或随风轻摆、或舒展盛放，偶尔还有小小蜻蜓立上头，与荷花相映成趣。

### 连民村

悠然漫步于荷塘边，欣赏一池出水芙蓉，让人满心欢喜。翠绿的荷叶丛中，一枝枝荷花亭亭玉立，像娇羞的少女满脸绯红，微微含笑，随风摇曳生姿。

满池的荷花袅娜婷婷，如若温柔的仙子，畅游碧波荷池间。恍惚出神中，突然一阵淡淡荷香随风飘来，让

人不禁嘴角微微上扬。

### 牌楼村

夏日里，平时不那么起眼的乡村池塘，因为有了荷花，便多了一份韵味。偶有一阵微风拂过，莲叶微微颤动，荷香浮动，沁人心脾。

几只“丹顶鹤”在池塘觅食嬉戏、悠悠哉哉，给荷塘又平添了一丝野味。

### 长达村

沿长达路往北600米，藏着一方碧池。映照着重远的蓝天白云，以及不远处的农舍，这里的荷花，似乎显得没那么“清高”。它们默默地随风而动，似乎在聆听池塘边村民们见面时亲昵的招呼声，以及孩子们嬉戏时银铃般的笑声。

### 环城绿带篇

上海市环城绿带于1995年启动建设，紧贴着上海外环线道路外侧，全长97公里，它宛如一根绿色项链环绕着上海，形成一道绿色屏障。而在环城绿带浦东段，就有不少耳熟能详的绿地项目，比如华夏公园、金海湿地等。

近年来，环城绿带内浦东三林段、康桥段以及张江段水体质量及景观大大提升，绿带沿岸的水生植物及挺水植物不仅丰富了外环线绿带水体的色彩，也柔和了驳岸线，让这里形



成韵味无穷的倒影景观。

在位于环城绿带的南汇生态农场内，你能欣赏到“接天莲叶无穷碧映日荷花别样红”的景色。

而走进同样位于环城绿带的高东花园北园以及华夏公园，仿佛一不小心走进了莫奈笔下的那片荷塘。池中央，睡莲从水面浅浅地探出头

来，被漂浮在水面的绿叶簇拥着。



来稿热线：52161710 邮箱：1053960211@qq.com